

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 93 (2573)
14 АВГУСТА
1942 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Товарищи рабочие, колхозники, советская интеллигенция! В час грозной опасности, нависшей над родиной, все наши силы — на помощь фронту, на разгром врага! Отстоим свободу и независимость нашего отечества!

Успешно провести озимой сев

Наступил установленный правительством срок сева озимых культур, а большинство колхозов района к севу еще не приступили. Во многих колхозах не перепажана значительная часть паров, а в Вершинине, Мигине и Шемеевке до сих пор не выполнен план подъема паров. Медленный разворот молотбы в ряде колхозов создает угрозу подготовки семян к посеву.

Такая медлительность с началом посевных работ является совершенно нетерпимой. Нужно помнить, что своевременное и качественное проведение озимого сева является залогом высокого урожая будущего года. Поэтому во всех колхозах, не медля ни одного дня, нужно приступить к проведению сева озимых культур.

Колхозы, начавшие сев, уже сейчас допускают грубейшие нарушения агротехники. Скочихинский колхоз (председатель тов. Киреев) начал сев ручным способом в то время, как 4 селки стоят во дворе колхоза. А председатель Ильинского колхоза тов. Романов додумался проводить озимой сев просто под борону.

Руководители колхозов не должны забывать, что агротехнические мероприятия и в первую очередь ря-

довой сев, создают основу высокого урожая. И поэтому ни в коем случае не надо допускать ни малейших нарушений агротехники.

В каждом колхозе нужно в этом году использовать все возможности по расширению посевной площади под озимые за счет распашки клеверных, пустующих земель, неудобий, чтобы ни один клочек земли не остался не засеянным.

Озимой сев совпадает с уборкой урожая. Нужно умело расставить всех колхозников, правильно распределить тягловую силу с тем, чтобы и сев и уборка в одинаковой мере проводились успешно.

Большую роль в проведении озимого сева должны сыграть МТС. Руководителям МТС необходимо добиваться лучшего использования тракторов на севе. Пора не на словах, а на деле применить агрегатный способ сева, дающий возможность одновременно проводить подготовку почвы и сам сев.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций мобилизовать колхозников и колхозниц на новые трудовые подвиги, на выполнение и перевыполнение норм выработки, на работу за двоих, за троих, с тем, чтобы озимой сев провести в срок и на высоком агротехническом уровне.

Умножим число стахановцев

Колхозники Кожинского колхоза ознакомились с письмом М. И. Калинина. На призыв тов. Калинина — провести уборку в сжатые сроки и без потерь кожинские колхозники отвечают делом, повышая каждый день производительность своего труда.

— Поработаем на благо родины. Поможем Красной Армии в ее героической борьбе — заявляют колхозники.

60 летняя Дарья Васильевна Цаплина нажинает по 310 снопов, Василий Иванович Потапов нажинает по 310 снопов, Елизавета Сер-

геевна Спрыгина — 300 снопов, зарабатывая по 4 трудоводня. По 3 трудоводня зарабатывают на жнитве Евдокия Васильевна Потапова, Дарья Павловна Юрова, Екатерина Федоровна Хорева. 75 летняя Любовь Харитоновна Юрова, Анна Павловна Хорева, Матрена Сергеевна Хорева и другие нажинают по 250 снопов.

Число стахановцев с каждым днем умножается.

Колхоз приступил к молотбе и скирдованию озимых. Лучшее зерно отправляется государству.

Заболотский.



Действующая Армия

(Северо-Западный фронт).

Знатный снайпер Северо-Западного фронта Семен Номоконов первым откликнулся на обращение знатных шахтеров Кизеловского угольного бассейна (Молотовская область) и вступил с ними в боевое сотрудничество. Снайпер с честью выполняет свои обязательства. Сейчас на его счету 222 истребленных гитлеровца.

Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.

В Талбе поздно выходят на работу

Учитывая сложность обстановки нынешнего года большинство колхозников Толбинского колхоза „Памяти Пушкина“ по-стахановски работают на колхозных полях. Образцы в работе показывают такие колхозники, как 80-летний Я. П. Лалыкин, скашивающий по 1 гектару при норме 0,5 га, Д. И. Николаев, скашивающий по 1,1 га, Н. И. Шиленков, скашивающий по 1, га. 16-летний подросток Боря Лалыкаев впервые взял косу в руки. Он скашивает по 0,7 га при норме 0,5 га. До 500 снопов навязывают колхозницы М. Ф. Гришина, М. И. Моторина, А. П. Смолина.

Однако, наряду с дружной работой колхозников следует отметить отдельные недостатки. Между бригадами социальное соревнование не развернуто, колхозники в большинстве работают скопом, всей бригадой. Существует разрыв между жнитвом, молотбой и скирдованием. До сих пор не заскирдовано ни гектара. Не организован сбор колосьев. Совершенно отсутствует агитационно-массовая работа. На работу колхозники выходят только в 7 часов.

А. Малкина.

Колхоз „Юлдуз“ выполнил план госпоставок по озимым культурам

Колхозники Андинского колхоза „Юлдуз“ обсудили письмо Михаила Ивановича Калинина. Новым производственным подвигом ответили Андинские колхозники на это письмо. Они закончили жнитво озимых, заскирдовали урожай со 180 гектар. Сейчас колхоз жнет пшеницу и ячмень, уже сжато более 40 гектар.

С первого же дня обмолота колхоз организовал красные обозы с хлебом государству. Было отправлено до 100 подвод с красными знаменами и лозунгами. Колхоз полностью выполнил план поставок зерна озимых культур, сдав 37.100 кг. Кроме того сдано в счет натуроплаты МТС до 2 тонн.

И. Жианшин.

Юные патриоты

Пионеры и школьники Кладбищенского колхоза принимают деятельное участие в уборке урожая. 11—14 летних ребят можно видеть и на жнитве, и на вязке снопов за машиной, и на молотбе, и на возке снопов и зерна, и на других работах, связанных с уборкой. Вот 2 отряда маленьких ребят из 2 и 3-ей бригад, упорно на колесах расчищают в поле тока. В первом отряде работают Коля Есенков, Коля Ефимов, Толя Малышев, Володя Черновской, Толя Феничев, Миша Фролов, Ваня Зайцев и Миша Ермошин. Руководит ими 65-

летний Павел Александрович Малышев. Ребята расчистили и убрали ток размером в 150 кв. метров за 4 часа.

Во втором отряде самый старший 15 летний Витя Ширкаев. Под его командой трудится Витя Майоров, Леня Салмин, Володя Курылев, Ваня Маркин, Ваня Гусев, Юра Порожков и другие. Эти ребята расчистили и убрали до обеда ток размером в 200 кв. метров, заработав до 1,5 трудоводня каждый.

Так трудятся юные патриоты на благо родины.

В. Кудряшов.

На подеме

Много поработали колхозники Мамешевского колхоза по уходу за озимыми хлебами.

И результат этой заботы на лицо. Озимые хлеба Мамешевского колхоза, по утверждению ст. агронома МТС, являются лучшими в Сергачском районе.

С семенного участка колхоз получит не менее 16 цент. зерна с га. Такого урожая колхоз давно не имел. Хороши в большинстве и яровые культуры.

В настоящее время уборка ржи подходит к концу.

Введение индивидуальной сделкины на жнитве дало мощный толчок к подъему производительности труда.

Десятки колхозниц на много перевыполняют ту повышенную норму выработки (180 снопов), которую приняло общее собрание колхозников.

Во 2-ой бригаде Агрофена Ивановна Гудкова, Анастасия Игнатьевна Анисимова, Ефимья Павловна Ганина и др. изо дня в день нажинают по 210—220 полновесных снопов ржи. От них не отстают А. М. Кры-

лова, З. И. Мельникова, Е. И. Крылова и другие.

В 1-й бригаде лучшие жнеи Анастасия Ивановна Рыжова и Ольга Ивановна Рыжова, а в 3-ей бригаде Татьяна Егоровна Рыжова, Вера Яковлевна Зайцева, А. В. Анисимова и другие так же дают по 200—230 снопов ежедневно.

На поля приходят агитаторы. Они читают газеты, беседуют о международном положении, о войне, об уборке урожая без потерь, о помощи героической Красной Армии.

Колхозники - жнеи проводят обеденный перерыв в поле, охотно слушают читки и активно участвуют в беседах. Растет их политическая активность. В настоящее время колхозницы готовят подарки Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

— Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, бейте крепче фашистскую гадину, — говорят колхозницы жнеи 2-ой бригады, — а мы поможем вам, своевременной уборкой урожая.

Г. Разин.



От советского Информационного бюро

Вечернее сообщение 11 августа

В течение 11 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 10 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 7 авиационных горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе южнее Клетской наши войска вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы несут огромные потери, но, подтягивая резервы, пытаются прорваться к Дону. Гвардейцы минометчики совершили интенсивный огневой налет на скопление немецких танков и автомашин с пехотой, сосредоточенных для атаки. Группировка гитлеровцев была рассеяна.

В районе северо-восточнее Котельниково продолжались бои, в которых с обеих сторон участвуют силы всех родов войск. Крупный танковый бой разгорелся в районе железнодорожной станции, занятой накануне советскими войсками. Наши танкисты при поддержке авиации и артиллерии в течение дня несколько раз атаковали противника, перешедшего на этом участке к обороне. Уничтожено 21 немецкий танк, 7 самоходных и 12 противотанковых орудий, 47 автомашин. Подавлен огонь 3 артиллерийских и 4 минометных батарей, истреблено свыше 800 гитлеровцев.

В районе Краснодара происходили напряженные бои с прорвавшимися танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение заняло новые рубежи обороны и встретило

врага прицельным огнем. Группе немецких танков удалось прорваться в глубину нашей обороны. Наши танкисты и казачьи части контратакой с флангов отрезали прорвавшуюся группу гитлеровцев. В этом бою выведено из строя 19 немецких танков, уничтожено 37 автомашин, 40 мотоциклов. На поле боя осталось свыше 700 трупов солдат и офицеров противника.

В районе Черкесск и Майкопа наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими войсками противника.

Южнее Воронежа советские войска удерживают надвигавшиеся населенные пункты на западном берегу Дона. Наши бойцы в течение дня отразили несколько атак вражеской пехоты, действовавшей при поддержке сотни танков. Гитлеровцы потеряли только убитыми 450 человек. Подбито 9 немецких танков. Взяты пленными, оказавшимися солдатами 14 венгерской пехотной дивизии, только что прибывшей на фронт. Эта дивизия прибыла на смену разгромленной 7 венгерской пехотной дивизии. По показаниям военнопленных, остатки 7 венгерской дивизии бежали с поля боя и были расстреляны немцами.

На Ленинградском фронте происходили активные действия разведчиков и столкновения с небольшими отрядами противника. На одном из участков немцы атаковали рубеж, оборонявшийся подразделением старшего лейтенанта Цюпка. Ружейно-пулеметным огнем наших бойцов атака неприятеля была отбита. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено до 200 гитлеровцев, 3 противотанковых орудия, 4 миномета и разрушено 13 немецких ДОТ'ов и блиндажей.

Белорусские патриоты срывают мероприятия немецко-фашистских захватчиков и их ставленников. Партизаны перехватили донесение начальника Березинского района — начальнику полевой комендатуры в город Могилев. Пере-

трусивший гитлеровец в этом донесении умолял прислать район карательную экспедицию против партизан. В донесении говорится: «В связи с заражением района партизанами, нормальная работа прекратилась. Приказы не выполняются. Налоги от населения не поступают, и, таким образом, управа не имеет никаких средств. До ликвидации партизанских отрядов взимание налогов с населения не представляется возможным... Мы живем, как на вулкане, и ежедневно подвергаемся смертельной опасности...».

Пленный солдат 3 артиллерийской дивизии О. Кацевский рассказал: «Когда мы занимаем населенный пункт, солдатам и офицерам предоставляется полное право брать у жителей все, что угодно, начиная от кур, свиней и кончая ценностями. Никаких запретов не было и нет. Через занятый город или село обычно проходит много войск: танкисты, артиллеристы, мотоциклисты, пехота. Каждый раз, когда вслушивается та или иная часть, начинается новый грабёж.

Кто не хочет добровольно расстаться со своим имуществом или выказывает непочтительное отношение к немецким солдатам, тот расплачивается за это своей жизнью. Офицеры поощряют такой грабёж, считая, что солдаты будут стремиться идти вперед, чтобы приобрести ценные вещи. Они и сами прибирают к рукам ценности».

Польские патриоты в районе Сандомир—Кельце в течение месяца истребили 140 оккупантов. За это же время партизаны пустили под откос 3 эшелона с военными грузами, следовавшими на советско-германский фронт, и потопили на реке Висле две баржи с хлебом. В начале августа партизаны напали на отряд эсэсовцев, который приехал конфисковать хлеб нового урожая. Убито 10 гитлеровцев. Партизаны захватили пулемет и 8 автоматов.

За границей

«ВТОРОЙ ФРОНТ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОТКРЫТ СЕЙЧАС»

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Газета «Канадиен трибюн» в передовой статье, посвященной второму фронту, выдвигает требование о скорейшем вторжении на Европейский континент. Только одно может остановить Гитлера, заявляет газета, это второй европейский фронт, и он должен быть открыт сейчас, когда Гитлер бросил все свои резервы на Восточный фронт. Заявляя, что канадский народ

готов к любым жертвам ради победы над гитлеризмом, газета пишет далее: «Все, кто ценит свободу, кто может смотреть в лицо опасности, которая нам угрожает, все те, которые скорее умрут, чем будут жить в рабстве, те, которые желают свободного мира для своих детей, — должны присоединиться к требованию скорейшего создания второго европейского фронта».

„Не терять времени“

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Ряд английских газет продолжает обсуждать вопрос об открытии второго фронта. Военный обозреватель газеты «Обсервер», указывая на серьезность положения, создавшегося на фронтах мировой войны, подчеркивает, что оно требует от союзников «самых решительных действий».

Газета «Санди экспресс», касаясь проблем второго фронта, пишет, что «с военной точки зрения Англия и Амери-

ка с миллионами вооруженных и хорошо экипированных солдат еще не начали осуществлять операции в мировом масштабе». Их жертвы в происходящей борьбе, отмечает газета, по сравнению с тем, что сделано для достижения победы Советским Союзом, — незначительны. Указывая далее на необходимость действий, газета пишет: «Не терять времени, нет ни одного лишнего дня. Рука войны безжалостно срывает листки календаря».

Бьем гитлеровцев и трудом и рублем

С большим подъемом работают на уборке богатого урожая колхозники Красно-Пустынского колхоза. В селе остаются только престарелые и маленькие, кто не может держать серп в руках. Закончено жнитво озимых, идет молотба и скирдование. На пункты Заготзерно колхоз отвозит зерно из-под молотилки в счет хлебопоставок 1942 года.

Помогают красно-пустыньцы фронту и своим рублем. На днях они внесли в счет подписки на билеты 2-й денежно-вещевой лотереи 8000 рублей и на строительство танка «Горьковский осовиахимовец» — 9000 рублей.

Так колхозники Красной Пустыни помогают нашей славной Красной Армии и трудом и рублем.

В. П.

ЗА СТРОГИЙ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ

Сейчас, когда каждый рубль необходим на оборону страны, каждый руководитель организации должен вести строжайшую экономическую государственную дисциплину.

Однако наблюдается еще не мало фактов воровства и хищения в ряде торговых организаций, приносящих большой материальный ущерб государству. Только по торговым организациям района недостач и спорных долгов имеется 67309 руб., растрат и хи-

щений 36563 руб., убытков 8078 руб.

Особенно плохие показатели имеют Ключевское, Воскресенское и Кладбищенское сельпо, и горпо. Во многих организациях не ведется контроль за взыскыванием ранее образованной задолженности. Это недопустимое явление. Все это приносит материальный ущерб государству. Всем руководителям организаций, бухгалтерам надо перестроить свою работу и наладить строгий учет и отчетность.

О. Мышлявцева.

Улучшить уход за конем

Сейчас в колхозах на каждую рабочую лошадь нагрузка значительно увеличилась. Поэтому уход за конем должен быть хороший. Но в Красно-Орловском колхозе уход за конем поставлен из рук вон плохо. Конюх Я. Д. Фадеев в обед на конный двор не заглядывает, кор-

мчат лошадей десятилетние подростки. Поэтому нет ничего удивительного, что лошади здесь истощенные.

Председатель колхоза тов. Комплектов должен заняться этим вопросом.

В. Я.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

ЗА ЭКОНОМИЮ ГОРЮЧЕГО

Для танков, самолетов, бронемашин нужно много горючего. Передовые тракторные бригады и трактористы нашей МТС хорошо понимают, какую большую роль имеет экономия горючего в условиях войны. Они расходуют горючее по-хозяйски: машины их работают на полную мощность, холостые переезды доведены до минимума, горючее хранится в исправной таре, хорошо поставлен учет горючего и масел. Они добиваются высокой выработки при малой затрате горючего.

Кладбищенская тракторная бригада сэкономила до 2000 кг., Кучинская — 1394 кгр. Лучшие трактористки

В. Чеботарева — 444 кгр., Бодеева — 489 кгр., Бокарева — 204 кгр. и т. д.

Честь и слава этим трактористам и бригадам, объявившим поход за экономию горючего.

Наряду с этим в нашей МТС есть факты безответственного отношения к горючему, в результате чего в Еропкинской бригаде перерасходовано горючего 1001 кгр., в Лопатинской — 650 кгр., в Чуфарове — 536 килограммов.

Такой перерасход горючего является нетерпимым. Борьба за экономию горючего — боевая задача каждого тракториста.

А. Якимов.

Выигрыши по билетам 1-й денежно-вещевой лотереи

На днях агитбригада РК ВКП(б) провела проверку выигрышей по билетам Первой денежно-вещевой лотереи и по таблицам займов в Толбинском колхозе «Памяти Пушкина». Выявлено 15 выигрышей. Колхозница Россина на 10 рублевый билет Первой денежно-вещевой лотереи выиграла 500 рублей. Колхозница Ананьева выиграла на 4 билета по 100 рублей. П. И. Борова на 50 рублевую облигацию выиграла 150 руб.

З. Лысихина.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабин. ет редактора 47
в типографии 46

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц